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Př́ıklady

Vzorová ṕısemka

1. Rozviňte v řadu integrál
∫

∞

0

cosx ln(1 + e−x) dx.

2. Spočtěte integrál

F (a) =

∫

∞

0

ln(1 + ax2)

x2(1 + x2)
dx.

3. Spočtěte mı́ru mny

M =
{

[x, y, z] ∈ R
3 : z

√
xy < 2,

√

x2 + y2 < z + 1, z > 0
}

4. Spočtěte

lim
n→∞

n

∫

∞

0

(1 +
x

n
)−n sin

x

n
dx.

5. Spočtěte integrál

F (a) =

∫

∞

0

1− e−a2x2

x2
dx.

6. Spočtěte integrál
∫

M

x dxdydz

x2 + y2
,

kde

M =
{

[x, y, z] ∈ R
3 : 0 < xz < x2 + y2 < 1, z > 0

}

.

Mı́ra množin

1. Určete obsah rovinného obrazce ohraničeného asteroidou x2/3+y2/3 = a2/3, a > 0.

2. Určete obsah rovinného obrazce ohraničeného křivkou x3 + y3 = 3axy, a > 0.

3. Určete objem tělesa ohraničeného plochami z = x2 + y2 + 4, x − y = 2, x = 0,
y = 0, z = 0.

4. Určete objem tělesa ohraničeného plochami z = 2(x2 + y2), z2 = 16(x2 + y2).

5. Určete objem tělesa ohraničeného plochami (z − 2)2 = x2/3 + y2/2, z = 0.

6. Určete objem tělesa ohraničeného plochami x2 + y2 = x+ y, z = x+ y, z = 0.
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Derivace

Hint:
∫

∞

0

e−x2

dx =
√
π/2

1.

F (α) =

∫

∞

0

arctan αx

x(1 + x2)
dx

Spoč́ıtejte F (α) pomoćı derivace. Určete konvergenci: pro jaká α funkce konver-
guje.

2.

F (α, β) =

∫

∞

0

e−αx2

− e−βx2

x2
dx

Spoč́ıtejte F (α, β) pomoćı derivace i Fubiniho věty. Určete konvergenci: pro jaká
α a β funkce konverguje.

3.

F (α, β) =

∫

∞

0

e−a2/x2

− e−b2/x2

dx

Spoč́ıtejte F (α, β) pomoćı derivace i Fubiniho věty. Určete konvergenci: pro jaká
α a β funkce konverguje.
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